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Izraelsko-americký útok na Írán poznamenává nejen státy v jeho bezprostředním sousedství
a v širším regionu Blízkého východu, ale jeho důsledky začíná vážně pociťovat celý svět
včetně Indie. Tu sice od Perského zálivu odděluje Arabské moře, a mohla by se proto zdát
být geograficky vzdálená, ale historickými, politickými i ekonomickými vztahy je s
blízkovýchodní oblastí velmi pevně spojena. Jakékoliv turbulence či nečekané změny v
sousedství vystavují indickou diplomacii tvrdým zkouškám.

Jaké důsledky přinese útok na Írán politice strategické autonomie, jejímiž principy se Indie
na mezinárodní scéně proklamativně řídí poslední desetiletí?
Jaké má Indie dlouhodobé vztahy s Íránem – čím je pro ni Írán důležitý a jak konflikt ovlivňuje
indické zájmy v oblasti?
Jakým vývojem prošly vztahy Indie s USA a Izraelem? Proč je indický postoj ke konfliktu
opatrně váhavý a jak může konflikt budoucnost těchto vztahů poznamenat?
Změní izraelsko-americký útok na Írán poměr sil v Indickém oceánu -strategické oblasti, kde se
formuje budoucí geopolitické uspořádání celého světa?

Zdeněk Štipl, Ph.D., je indolog a zabývá se zejména sanskrtskou nábožensko-vyprávěcí literaturou,
ze které rovněž překládá do češtiny, a indickým křesťanství, v jehož prostředí uskutečnil mnohaletý
terénní výzkum. Pro česká média pravidelně komentuje aktuální politické události v Indii. Působí na
Ústavu asijských studií FF UK, kde vyučuje sanskrt, dějiny Indie a indické náboženské tradice.

Martin Hříbek, PhD. působí na Ústavu asijských studií Filozofické fakulty Univerzity Karlovy a
vyučuje indická studia se zaměřením na bengálský jazyk a literaturu, antropologii a sociologii Indie,
indický nacionalismus a indo-pacifickou oblast. Působil v rámci postgraduálního výzkumu s podporou
Ryoichi Sasakawa Young Leaders Fellowship Fund a Indian Council for Cultural Relations na
Katedře sociologie Kalkatské University v Indii (2001–2004) a na Monash Asia Institute v Melbourne
(2014). Dění v jižní Asii pravidelně komentuje pro česká média.
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